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Česká národní banka (ČNB) vydává pamětní stříbrnou minci v nominální hodnotě 100 Kč s
motivem Nejvyššího soudu, která vychází v rámci cyklu Instituce České republiky. Mince
bude v prodeji od 26. března 2025.

Podoba nové pamětní mince vzešla z umělecké soutěže. Bankovní rada ČNB na základě doporučení
odborné komise vybrala návrh akademického sochaře Zbyňka Fojtů za nápadité propojení motivů na
lícní a rubové straně mince a dokonalé ztvárnění heraldických zvířat a sochy Justicie.

„Nejvyšší soud patří mezi pilíře demokratického právního státu. Svými rozhodnutími chrání práva
občanů a posiluje důvěru ve spravedlnost. Proto je nám ctí připomenout jeho význam touto pamětní
mincí,“ říká členka bankovní rady České národní banky Karina Kubelková.

Na lícní straně stokoruny je v horní části mince kompozice heraldických zvířat z velkého státního
znaku České republiky v rámečku. V dolní části mince je část fasády se vstupním portálem budovy
Nejvyššího soudu v Brně. Na rubové straně stokoruny je uprostřed mince alegorická postava Justicie.
Vpravo a vlevo od Justicie jsou ztvárněny misky rovnoramenné váhy. Při horním okraji mince je v
opisu text „NEJVYŠŠÍ SOUD“.

ČNB nechala vyrazit celkem 11 900 kusů této stokoruny ze slitiny obsahující 925 dílů stříbra a 75
dílů mědi. Vydává se pouze ve špičkovém (proof) provedení s vysoce leštěným mincovním polem,
matovaným reliéfem a hladkou hranou. Průměr mince je 29 mm, hmotnost 9 g a síla je 1,8 mm.

Nominální hodnota mince 100 Kč není totožná s prodejní cenou. Ta je vyšší a zohledňuje mimo jiné
aktuální cenu stříbra, náklady spojené s výrobou a DPH. Mince vyrazila Česká mincovna, a. s., v
Jablonci nad Nisou a lze je zakoupit u vybraných smluvních partnerů . ČNB přímý prodej
sběratelského materiálu veřejnosti nezajišťuje.

Pamětní mince s motivem Nejvyššího soudu je třetí v pořadí z cyklu Instituce České republiky. Již
loni ČNB vydala stříbrné mince s motivem Bezpečnostní informační služby a také Nejvyššího
státního zastupitelství. V letošním roce vyjde ještě stříbrná mince s motivem Celní správy a v
následujících letech například stokoruny s motivy Policie České republiky, Nejvyššího kontrolního
úřadu či Českého statistického úřadu. Celý emisní plán mincí a bankovek, a to až do roku 2030 , je k
dispozici na webu ČNB .

Nejvyšší soud je nejvyšším soudním orgánem pro občanskoprávní a trestní řízení v České republice
se sídlem v Brně. Zabývá se především mimořádnými opravnými prostředky, jako jsou dovolání proti
rozhodnutím soudů druhého stupně a stížnosti pro porušení zákona. Dále sjednocuje judikaturu,
rozhoduje o příslušnosti soudů či uznává cizozemská rozhodnutí. Kromě své hlavní soudní činnosti
plní také úkoly v oblasti střetu zájmů, zejména shromažďování a kontroly majetkových oznámení
soudců. V čele soudu stojí předseda a místopředseda. Skládá se ze dvou kolegií – občanskoprávního
a obchodního kolegia a trestního kolegia.
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